

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年2月25日 星期四 农历正月十四 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7483期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 省法院召开全省中院院长座谈会

### 认真贯彻落实省两会精神 部署做好全国两会期间工作

河北法制报讯（记者 李胜男 通讯员 马红娟）2月22日晚，省法院召开全省中院院长座谈会，省法院党组书记、院长黄明耀主持座谈会并讲话。省法院党组副书记、常务副院长高树勇以及各市中院、雄安新区中院院长参加会议。

黄明耀向与会同志表达了节日问候，对各中院工作予以充分肯定，对全省法院广大干警一年来的辛勤工作表示感谢，同时对认真贯彻

落实省两会精神、扎实做好全国两会期间工作等提出要求。

座谈会要求，要及时回应省两会代表委员的意见建议，认真梳理汇总省两会期间各团代表委员对法院工作提出的意见建议，细化责任分解，明确责任部门、办理时限，逐条逐项抓好落实，及时回应和解决代表委员关心的案件和事件。要精准做好全国两会期间各项工作。（下转第2版）

### 最高检发布公益诉讼检察服务乡村振兴助力脱贫攻坚典型案例

### 我省涪源县检察院系列行政公益诉讼案入选

河北法制报2月24日讯（记者 牛继芬 通讯员 张战卫）今天，最高人民检察院发布15起公益诉讼检察服务乡村振兴助力脱贫攻坚典型案例，我省涪源县人民检察院督促落实社会救助兜底保障和贫困人口赡养政策系列行政公益诉讼案入选。

涪源县检察院检察人员在履职中发现，该县西辛营乡在落实国家社会救助兜底保障和贫困人口赡养政策中履职不到位，存在不符合条件的人员享受了此项政策的情况，遂于2020年5月25日立案调查。办案人员对105份申报材料的真实性及申报审批程序的合法性进行调查核实后发现，有的申请家庭经济状况填报不真实，乡政府在核查工作中，未严格执行入户调查、邻里访问等程序。同时发现，个别具备赡养能力和条件的子女，将赡养父母的义务推给社会，既损害国家利益，又违背社会主义核心价值观。

2020年6月20日，涪源县检察院依法向西辛营乡政府公开宣告送达检察建

议书，建议对全乡已享受社会救助兜底保障和贫困人口赡养政策的人员进行重新审核，严格落实申请审批程序，全面核实申请家庭经济状况；对不符合政策条件和处于贫困人口渐退期的居民，区分不同情况，落实应退尽退、应保尽保政策；加强对工作人员的教育培训，强化依法履职，确保国家扶贫惠民政策正确实施。

西辛营乡政府收到检察建议后，高度重视，立即立改，组织对相关工作人员进行集中培训，对全乡23个村已享受社会救助兜底保障和贫困人口赡养政策的1819户进行重新审核，取消了3户不符合政策条件人员的申领资格。对13户处于贫困渐退期的家庭完善了档案，落实了动态管理。

涪源县检察院经进一步调查发现，辖区内其他乡（镇）不同程度地存在类似问题，遂于同年8月19日向县民政局发出检察建议，建议对全县已享受社会救助兜底保障和贫困人口赡养政策的人员进行重新审核。（下转第2版）

## 新春走基层

### 节后上班执行忙

河北法制报记者 梁燕

2月18日，农历大年初七，记者走进阳原县人民法院执行局，目光所及尽是忙碌的身影。干警们刚过完春节就立即投入到执行战役中，外出奔波执行、仔细研讨案件、加班整理卷宗……

“您好，是阳原法院执行局法官吗？被执行人张某在阳原县揣骨疃镇出现了！”上午9时许，阳原县法院执行指挥中心干警接到申请执行人的电话。执行指挥中心干警立即向执行局局长田向前进行了反馈。核实信息后，田向前立即向主管副院长李延飞进行汇报。经李延飞同意，田向前带领6名执行干警立即赶往揣骨疃镇。

在路上，田向前向记者介绍，2018年10月，张某因生意亏损向王某借款20万元，用于店铺资金周转，约定一年后偿还王某借款及利息。借款到期后，王某多次催要未果，遂于2020年3月向法院提起诉讼，法院判决被告王某偿还原告王某20万元欠款及利息。由于

张某拒不履行，王某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后，被执行人张某一直下落不明，打电话不接，常居住所始终没人。经线上线下查控，王某无可供执行财产，该案终结了执行程序。

田向前经与申请执行人王某核实，掌握了张某的车牌号及车型等信息。干警们赶到揣骨疃镇后，先到张某出现过的超市寻找，并未发现其踪迹。超市老板称，张某半个小时之前来过，买了些东西开车向南边走了。于是田向前及时调整行动方案，将干警分成两队，一队在必经道路出口严防死守，一队沿着张某的行动轨迹继续搜寻。经过20多分钟的寻找，干警们在银行门口发现了王某。王某看到法院的车辆后，立即启动车辆，准备逃走。说时迟那时快，执行干警早有准备，以迅雷不及掩耳之势将其车辆截下，最终控制了王某。执行干警将王某带至法院，并將其车辆扣押。（下转第2版）



图为执行干警向被执行人耐心讲解法律知识。河北法制报记者 梁燕 摄

## 省法院党组会强调

### 确保党史学习教育取得扎实成效 为全面建设经济强省美丽河北提供有力司法服务和保障

河北法制报讯（记者 李胜男）2月23日，省法院召开党组会，深入学习贯彻党史学习教育动员大会精神，学习贯彻省两会精神，研究部署全省法院工作。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。全省法院要深刻理解和开展党史学习教育的重大意义，切实把

思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要准确把握党史学习教育的目标要求，迅速在全省法院兴起党史学习教育热潮。要坚持理论联系实际，确保学习教育与工作提升相互促进。要做到统筹兼顾，把开展党史学习教育同服务保障疫情防控和经济社会发展紧密结合起来，同谋划开展建党100周年庆祝活动紧密结合起来，同政法队伍教育整顿、深化司法体制改革

等重点工作任务紧密结合起来，将激发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成效。要切实加强组织领导，确保党史学习教育取得扎实成效。要注重方式方法创新，切实把党史学习教育成效转化为推动河北法院发展的强大动力，以良好精神风貌和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议强调，省十三届人大四次

次会议通过了省政府工作报告、省人大常委会工作报告和省法院、省检察院工作报告及其他决议，充分反映了河北人民的共同愿望，体现了党的主张和人民意志的统一。全省各级法院要把学习贯彻省两会精神作为一项重大政治任务，坚持系统观念、法治思维、强基导向，充分发挥审判职能作用，为新时代全面建法治强省、美丽河北提供有力司法服务和保障。要坚持政治站位。（下转第2版）

## 省检察院党组扩大会强调

### 确保党史学习教育扎实有效推进 服务保障全省经济社会高质量发展

河北法制报2月24日讯（记者 牛继芬 通讯员 曹娟 谷晓哲）今天上午，省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会，传达学习习近平总书记重要讲话精神和省委常委会扩大会议、全省党史学习教育动员大会精神，同时学习了省两会精神，并就贯彻落实上述会议精神提出明确要求。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央决定在全党开展党史学习教育，宣示了新时代共产党人不忘初心、牢记使命的坚定决心，展现了再接再厉把中国特色社会主义事业推向前的奋进姿态，为深入推进党的建设新的伟大工程注入强劲动力。

会议要求，全省检察机关要理解好“为何学”，充分认识党史学习教育的重大意义，自觉对照习近平总书记重要讲话精神，按照中央和省委部署安排，自觉增

强学好这门必修课的责任感使命感。要把握好“学什么”，切实把党史学习教育的正确方向。始终坚持党的绝对领导这一“历史基因”，更好地从党的百年伟大征程中汲取前进的智慧、奋进的力量，满怀信心谱写全面建设社会主义现代化的检察新篇章。要谋划好“怎么学”，确保党史学习教育取得扎实成效。要压实工作责任、筑牢信念之基、注重统筹推进、融入检察履职、创新方式方

法，从革命精神中深刻感悟使命、汲取力量，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议就学习好、贯彻好省两会精神强调，要切实增强贯彻省两会精神的使命感责任感，把思想和行动统一到省两会精神上来，充分发挥检察职能作用，努力为“十四五”开好局起好步提供有力司法保障。要回应人民群众关切。（下转第2版）



2月23日起，唐山市消防救援支队联合教育部门开展开学前校园消防安全大检查。检查组重点对学校食堂、宿舍、教学楼等部位开展实地检查，对各楼层疏散通道、安全出口是否畅通，应急照明、疏散指示标志、灭火器、消火栓等消防设施、器材是否完整好用，消防安全制度和日常防火巡查工作是否落实等进行了详细检查。检查组要求校方负责人对此次检查发现的隐患立即整改，同时加强师生消防安全教育培训，上好消防安全“开学第一课”。图为消防人员对校车上的灭火器进行检查。

河北法制报记者 吴艳丽 摄



## 深入学习贯彻习近平法治思想 奋力开创全面依法治市新局面

### ——访保定市委副书记闫继红

### 学习贯彻习近平法治思想·政法领导干部访谈

河北省政法委政治部 刘彬

河北法制报记者 刘彬

党的十八大以来，习近平总书记从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度，创造性提出了关于全面依法治国的系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想。学懂弄通做实习近平法治思想是当前和今后一个时期的重大政治任务。就如何

深入学习贯彻习近平法治思想，记者专访了保定市委副书记闫继红。

记者：请您谈一谈对习近平法治思想的理解和认识。

闫继红：习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是推进全面依法治国的强大

思想武器，在中国特色社会主义法治建设中具有重大政治意义、理论意义、实践意义。特别是2020年11月，习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话，内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备，从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、实现党和国家长治久安的战略高度，深刻回答了我国社会主义法治建设一系列重大理论和实践问题，明确提出了当前和今后一个时期推进全面依法治国的总体要求，系统阐述了

新时代推进全面依法治国的重要思想和战略部署，提出了“十一个坚持”的要求，是习近平法治思想的集中体现，是指导新时代全面依法治国的纲领性文件。保定市委坚持政治站位，市委常委会第一时间传达学习，吃透基本精神，把握核心要义，明确工作要求，研究落实意见，推动习近平法治思想贯彻落实到全面依法治市全过程、各领域。

记者：保定市在依法治市方面取得了哪些成效？（下转第2版）